

西藏日报

中共中央 国务院 中央军委 关于给蔡旭哲颁发“二级航天功勋奖章” 授予宋令东、王浩泽“英雄航天员”荣誉称号 并颁发“三级航天功勋奖章”的决定

(2025年7月23日)

2024年10月30日，神舟十九号载人飞船成功发射，航天员蔡旭哲、宋令东、王浩泽驾驶飞船顺利进驻天和核心舱，在轨驻留6个月，先后进行3

次出舱活动，实施6次载荷货物气闸舱进出舱任务，完成90余项空间站建设升级维护维修任务，开展80余项空间科学实验与技术试验，于2025年4月30日安全返回。神舟十九号载人飞行任务，是我国载人航天工程进入空间站应用与发展阶段的第四次载人飞行任务。

(下转第二版)

2025年7月 24日 星期四

乙巳年 六月三十

今日八版

第24040期

中国西藏新闻网网址：<http://www.xzxw.com>

国内统一连续出版物号 CN54—0002

邮发代号 67—1

牢记总书记嘱托 奋力谱写长治久安和高质量发展新篇章

王君正与国家体育总局局长高志丹座谈

嘎玛泽登参加

本报拉萨7月23日讯(记者 张尚华 张黎黎 刘文涛)近日，自治区党委书记王君正在拉萨与国家体育总局党组书记、局长高志丹一行座谈。

自治区党委副书记、自治区主席嘎玛泽登参加。王君正代表自治区党委、政府，对高志丹一行表示欢迎，对国家体育总局长期以来给予西藏的支持帮助表示感谢，并简要介绍了西藏经济社会发展情况。他说，自治区党委始终把体育事业放到西藏工作全局中来谋划、部署和推动，全民健身提质增效，竞技体育活力迸发，体育事业改革创新步伐加快，开创了高原特色体育事业发展新局面。各族群众充分感受到了体育事业发展的成果，体育事业在促进各民族交往交流交融中的作用有效发挥，为各民族共同团结奋斗、共同繁荣发展汇聚起了强大精神力量。

王君正表示，此次“决胜巴黎·绽放奥运——奥运冠军面对面”巡回宣讲活动，优秀运动员发挥榜样力量，与我区运动员切磋交流，和各族群众互动联谊，对铸牢中华民族共同体意识，加强各民族交往交流交融具有积极作用。西藏拥有丰富的高原特色体育资源，有利于各类体育项目的开展。双方要共同贯彻落实习近平总书记重要指示精神，全面贯彻新时代党的治藏方略，围绕西藏体育事业发展需要，丰富合作内容，拓宽合作领域，推动西藏体育事业高质量发展。加强山地户外运动项目赛事合作，依托西藏独特的自然资源，开展登山、自行车越野等户外运动项目，推动我区文体旅深度融合。支持西藏全民健身水平发展，加大全民健身场地设施供给，广泛开展全民健身赛事活动，提升全民健身公共服务水平，更好满足人民群众的健身和健康需求。加大体育人才培养力度，推动我区与区外高水平体育院校开展交流合作，携手培育一支数量充足、业务精湛、梯队合理的体育人才队伍。

高志丹对西藏经济社会发展取得的成绩表示祝贺，对自治区党委、政府长期以来给予国家体育总局各项工作的支持表示感谢，并介绍了此次巡回宣讲活动情况。他说，此次活动旨在深入贯彻落实习近平总书记关于体育的重要论述，全面展现新时代中国体育健儿的责任担当与精神风貌，推动中华体育精神与老



近日，自治区党委书记王君正在拉萨与国家体育总局党组书记、局长高志丹一行座谈。这是座谈现场。

本报记者 白玛泽旺 摄

西藏精神同频共振。近年来，西藏体育事业蓬勃发展，成绩有目共睹，广大群众在体育领域的获得感不断增强。国家体育总局将继续加强与西藏的交流合作，加大群众体育、竞技体育等支持力度，加快发现、培养、锻炼优秀运动员，推动体育事业迈上新台阶，更好助力社会主义现代化新西藏建设。

座谈后，王君正等领导出席了“中国体育再攀高峰”主题活动。

自治区领导汪海洲、肖友才、甲热·洛桑丹增、昂旺参加有关活动。

“看到习近平总书记给嘎拉村村民的回信，备受鼓舞。”阿里地区日土县德汝村监督委员会主任吴杰布说，近年来，德汝村始终坚定不移走村合作社产业振兴之路，在国家一系列优惠政策的大力扶持下，村里不仅大力发展本地特有的白绒山羊养殖，还开拓出公牛柳苗圃基地等特色项目。去年，我们村分红了225万元，这一切都离不开党的好政策。正如嘎拉村村民所说，看着北斗星走不迷路，跟着共产党走会幸福。在接下来的工作中，我要和乡亲们继续拼搏，争取年底实现收入翻一番。同时，一定把苗圃基地维护好，为家乡的自然环境贡献一份力量。

阿里地区噶尔县狮泉河镇藏布社区党总支书记平措，得知习近平总书记给嘎拉村村民回信的消息后难掩内心激动：“这几年，党的好政策让藏布社区大变样，基础设施日益完善，水电暖供应稳定，基层治理规范有序，共治共享的和谐氛围暖人心，日子过得越来越好。”

藏布社区是个多民族聚居的社区，有汉族、藏族、维吾尔族等15个民族。在这里，大家亲如一家，相互帮助、共同发展。”习近平总书记强调要切实维护好民族团结，创造更加幸福美好的生活，这也一直是我们藏布社区努力的方向。”平措介绍，“社区经常组织民族团结联谊活动，大家载歌载舞、分享美食，在活动中增进感情。”

作为边境村的噶尔县扎西岗乡典角村，守边固边的信念早已刻在村民们的骨子里。“习近平总书记的重要回信让我们干劲更足了。村里的新面貌，都是党组织带着我们干出来的。在守边固边的路上，我们决不退缩。”典角村乡村振兴专干次仁央宗语气坚定地说。

在党和政府的关怀下，如今的典角村早已告别了过去的贫穷落后，村民的居住条件从简易石头房升级到如今的两层新居，生活发生了翻天覆地的变化，村里通水通电通网，基础设施一应俱全。

“今后，我会继续和乡亲们一起，听党话、感党恩、跟党走，立足本职工作，深入群众宣传党的各项惠民政策，激发大家的守边热情。同时，充分利用村里资源，发展特色产业，进一步壮大村集体经济，让村民的日子越过越红火，为建设繁荣稳固的祖国边疆贡献力量。”次仁央宗说。

嘎玛泽登在全区绿色矿山建设工作现场会上强调，统筹“四对关系”严守“四不原则”，努力打造利国矿富民矿生态矿连心矿。

本报拉萨7月23日讯(记者 唐启胜)22日，全区绿色矿山建设工作现场会在拉萨市墨竹工卡县召开。区党委副书记、自治区主席嘎玛泽登出席并讲话，强调，要深入贯彻习近平生态文明思想、习近平总书记关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略，全面落实党中央、国务院关于绿色矿山建设决策部署和自治区党委、政府工作要求，统筹“四对关系”，严守“四不原则”，努力打造利国矿富民矿生态矿连心矿，为谱写中国式现代化西藏篇章提供坚实支撑。

旦巴出席。

嘎玛泽登指出，自治区第十次党代会以来，以王君正书记为班长的自治区党委，坚持把绿色矿山建设作为着力创建国家生态文明高地的重要抓手，矿山建设“含绿量”“含金量”不断提升。绿色矿山建设是“国之大者”，

事关可持续发展，要坚持生态保护与经济发展相统一，咬定生态优先、永续发展的目标不动摇；事关国家安全，要坚持国家所需与西藏所能相统一，咬定为国利国、安全高效的目标不动摇；事关民生福祉，要坚持经济效益与社会效益相统一，咬定企地共建、富民富民的目标不动摇；事关营商环境，要坚持有效监管与有为服务相统一，咬定厉行法治、规范透明的目标不动摇。

嘎玛泽登强调，要始终坚持“三个赋予一个有利于”总要求，以对历史、对人民负责的态度，全面压实各方责任，以最坚定决心、最严明责任、最严格监管、最有力举措推进绿色矿山建设，切实做到不合法不发展，以法律法规为准绳，把依法依规办事贯穿绿色矿山建设全过程；不环保不发展，以绿色开发为底色，坚持把“两山”理念贯穿绿色矿山建设全过程；

(下转第二版)

2025中国西藏第六届跨喜马拉雅国际公路自行车极限赛8月6日开赛

本报拉萨7月23日讯(记者 欧珠次仁)8月6日至10日，由国家体育总局、中央广播电视台总台、西藏自治区人民政府主办的2025中国西藏第六届跨喜马拉雅国际公路自行车极限赛将在拉萨、林芝、山南、日喀则举行。

本届赛事以“面向南亚大通道，对接‘一带一路’，发展体育旅游，建设户外大区”为主题，以“骑行最美公路，环抱喜马拉雅”为口号，是赛事升级为国际自盟男子精英2.1级职业系列赛后的首次举办。相较往届，在队伍准入、竞技水平、赛事规范上均实现质的飞跃。

本届赛事为期5天，共设4个赛段，赛程总距离约420.58公里。8月6日在拉萨市布达拉宫广场举行开幕式，林芝市为赛事首站，8月7日正式比赛。第一赛段7日从林芝市巴宜区工布江达县开始，赛程约100公里，终点设在林芝市巴宜区工布江达县。

园至米林市卧龙镇卧龙村，约128.8公里，赛后转场至山南市。第二赛段8日从山南市乃东区泽当镇至贡嘎县森布日，约109.2公里，赛后转场至拉萨市。第三赛段9日从西藏博物馆西门至布达拉宫广场，约92.53公里。第四赛段10日从日喀则市江孜县至桑珠孜区，约90.05公里，当日比赛结束后在日喀则市桑珠孜区举行闭幕式暨颁奖典礼。

据悉，跨喜马拉雅国际公路自行车极限赛是我区举办的规模最大、级别最高的国际性自行车赛事，自2018年以来已成功举办五届，获评“2020中国体育旅游十佳精品赛事”，多次入选“中国体育旅游精品项目”，已成为向世界展示新时代新西藏崭新形象和我区特色文化及人文风情的靓丽名片，是我区扩大开放、增进友谊、促进交流、加大宣传的重要窗口。

上半年全区知识产权核心指标实现“量质双升”

本报拉萨7月23日讯(记者 赵文慧 实习生 张晴)近日，记者从自治区市场监管局获悉，2025年上半年，全区专利、商标、地理标志等核心指标实现“量质双升”，总体态势呈现稳中有进、进中提质，创新活力与产业竞争力显著增强。

截至上半年，我区专利申请量1129件，授权量826件，发明专利有效量1480

件、同比增长12.46%，每万人发明专利拥有量突破4件。有效注册商标70714件、同比增长10.65%，平均每8个经营主体拥有1件注册商标，商标品牌集聚度持续提升。新增国家知识产权局认定的地理标志产品23件，地理标志产品累计达到59件、同比增长63.89%，地理标志集体、证明商标累计150件，地理标志富民效应加速释放。



农房更新展笑颜

近年来，西藏林芝市朗县坚持“群众自愿、因地制宜、循序渐进”的原则，推进农村房屋改造提升建设。朗县仲达镇拉丁雪村就是其中的典型代表。该村采取“政府主导、群众参与、适当补贴、统规自建”的模式，对有意愿的群众实施住房改造提升。针对村民住房多为石木结构，抗震等级低、采光差等实际，聘请专业设计团队，最大限度满足群众房屋功能布局需求。目前，拉丁雪村有42户178人入住新居。

这是7月21日拍摄的西藏林芝市朗县仲达镇拉丁雪村(无人机照片)。

新华社记者 李鑫 摄